

就算你不想让她辞职，你也得拍着胸脯说：老婆你辛苦了，我养你！



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情时别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它们不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

把|脉|爱|情|解|答|困|惑

别忘了，分手也是一种爱情

小意:我是个离婚的女人，在亲戚的介绍下我又结婚生了小孩。可是自从小孩出生后我们就分居了，一直到现在，请问我们的婚姻还能维持下去吗？

都市放牛:您这问的，没个起承转合的，就把这么大的挑子撂给我了。我也不问原因了，就凭您这经历，一婚离了，二婚乱了，再加上您这问问题的风格，估计不是您忽略了，而是您自己有点难以启齿。送您两个字：自省。

眯眯眼:我结婚20年，女儿也不小了，为了所谓的家，夫妻分居三年没离婚，过得很快，快垮了。要不要离婚开始新生活？

都市放牛:废话。死赖着不肯离开的婚姻，不是因为拖延症，而是因为还有一份侥幸的心。就是因为这份侥幸，多少人拖垮了青春，等白了头发，最终贻误了生命的良机。

零零:男友经济基础薄弱，通过股市赚了一笔钱，但是又不肯轻易退出，导致亏损几十万，甚至从银行贷款炒股，亏了也认为这不是什么大事。我对他这种冒险心态感到很不理解。牛哥，你怎么看？

都市放牛:我身边也有不少这样的朋友，劝说一般是起不到效果的，我是无能为力。唯一的方法，就当他是病人，让他该吃吃，该玩玩，培养他处事的心态吧，或许功夫在诗外，也未可知。

花拉:老公的外甥把我家女儿打哭了，婆婆只是象征性地说了两句，我心里很不

舒服。婆婆偏心已经不是一次两次了，下次再遇到这种情况，我该怎么处理？

都市放牛:小孩子不皮不闹，生下来如果都循规蹈矩一个样，那这个世界岂不反而乱套了？你婆婆的立场已经很明确了，你还说她偏心？凡事别总站在自己的立场。下次遇到这种情况，无为而治，小孩子反而很快就能和好，若是大人之间闹了不愉快，反而会给孩子以后的相处和友谊留下阴影。

头气大了:我和老公开了一家店，我从来不查他手机。怀孕7个月的时候，一次夜里睡不着，拿他手机看时间，结果看到一个女的给他发微信。当时大脑一片空白，我受不了就搬回我娘家住了，谁知道那个女的一点都不收敛，听店里的姑娘说，那个女的跑到店里送饭了。我现在该怎么办？

都市放牛:你要认为老公还值得你爱，那就赶紧去夺回来啊！要耍小性子谁不会啊？给别人留下机会，这是死作的节奏啊。至于这白眼狼的老公，慢慢收拾他不迟，大妹子，先分个轻重缓急哎。

月光如水:我和他已经十年没联系了。虽然加了微信，但一直是彼此默默关注。因为我们已经各自成家，也有了各自的孩子。这个月，他先打破沉默，主动跟我说话，问近况，还说要来看我。我心很乱。骂醒我吧。

都市放牛:只要你没心怀鬼胎，我何必骂你？青春的情愫里，谁没个三长两短的故事。若是你自己先有了这颗贼心，您饶了我吧，别说都市放牛了，十头牛也拉不回来啊！



都市放牛

不吭声:我和她整天都吵架，吵得我都没有勇气结婚了。她特别想结婚，我现在该怎么办呢？怎么分手伤害最小？

都市放牛:这件事吧，负心男都想洗白自己，否则觉得难以心安。我认真地想了一下，想分手的话，你把自己的财产都给她，对她的伤害最小。

迪:结婚一年多了，房子目前每个月还要还贷款。上个月，老婆怀孕了，跟我抱怨辛苦，问我能不能不上班了。我建议她先请一个星期假再说，如果坚持不下来再辞。老婆听了很不高兴，怪我不心疼她。我该让她辞职吗？

都市放牛:就算你不想让她辞职，你也得拍着胸脯说：老婆你辛苦了，我养你！然后再从其他方面分析一下，比如一个人在家寂寞啊，呆久了和外界信息不对称啊等等，看看有没有转圜的余地。当然你老婆肯定听不进去，那你继续拍着胸脯说：老婆你辛苦了，我养你！

罗米:我们离婚有两年了，前妻一直在等我，最近她说想要个孩子，否则她这辈子就没有孩子了。听她这么说，我也觉得很难受。虽然没有爱情，还有一些亲情在。我现在已经有女朋友了，我该怎么选择呢？

都市放牛:前妻是我们青春的倒影。你怎么选择，我都觉得不算很过分，没有对错之分。兄弟，按照你潜意识里的选择来，就不会纠结了。

一周|婚|姻|数|据

向左走,986对结婚
反正看对眼了

两位六十多岁的老人，拿着笔填写结婚登记表，神情认真得仿佛是完成人生中最重要的场考试。而桌旁放着的是他们原先的结婚证，不是护照样式，是两张红证书。“我们结婚近四十年了，当时都在一个单位，是自由恋爱，算是比较赶潮流了。”林大妈乐呵呵地说，老伴儿比较内敛，恋爱时还是她追的他。“我就觉得他好，模样周正，人也温和，反正就看对眼了。结婚这么多年，他还像以前一样，什么事儿都让着我。”她表示，这次来领红本本是因为原先结婚证上的名字写错了。“女儿生二胎要办准生证，需要父母的结婚证，我们就来重办了。”林大妈还有点舍不得原先那张证书，遗憾地说：“这么多年一直压在柜底，都还跟新的一样。”

点评:少时夫妻老来伴，最美的爱情。

向右走,619对离婚
不敢再跟他过下去

“在家不是挺横的，现在你倒是吱个声啊！”在玄武区婚姻登记处办证大厅，一名20多岁的年轻女子正在愤怒地捶打坐在她身旁的男子。男方一声不吭，也没有还手。兴许是被女方某句话逗笑，居然还笑出了声。“你笑什么笑，有那么好笑吗！”话声刚落，女子又是一巴掌打过去，男方躲了躲。因为动静大，影响到大厅办证的其他市民，工作人员上去劝了一下。“你别被他骗了，现在不吭声，在家里可对我动手，我可不敢再跟他过下去了。”女方气呼呼地说。由于手续不齐全，两人没有立刻办理离婚登记手续，女方又踢打着男方走出了婚姻登记处。

点评:小吵怡情，大吵伤身，把握好度。
通讯员 马红 现代快报记者 徐岑

如果你想提问都市放牛，请将问题发短信至:13675161789

城|市|故|事



漫画 付业兴

倾诉人:佩君 时间:9月5日

方式:QQ聊天

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私，本故事已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座。

人物:佩君 一哲 立琪

关键词:闪婚 打牌 离婚

主题:有天晚上我实在忍不住，跟一哲吵了两句，他急着出门，推了我一把。就这么一推，孩子没了。

作为一个人，他从来不会让我等着我，我说一句，他有一百句等着我。作为一个丈夫，他连老婆怀孕了都不知道关心一下。

我俩不见面各自安好，一见面就有一百个吵架的理由。

厨房里的陌生人

生活、感情互不干涉

吵着吵着日子就过不下去了，一哲妈妈就跑来劝，把一哲狠狠教训一番。总之，千错万错都是他的错，让我收收心好好过日子。

闹得最凶的那段日子，一哲妈妈几乎天天都来我家，给我们做饭，打扫卫生，我有点不忍心。一哲妈妈说，“要是我们过不下去，她也就活不下去了。”

离婚这两个字我跟一哲说过一万遍，却连一次都不敢在一哲妈妈面前提起。

说实话，一哲妈妈比亲妈对我还好，如果说一哲最初给我的安全感已经完全蒸发，一哲妈妈才是我对这段婚姻唯一的顾忌。

因为婆婆的努力，我和一哲的关系好了一些。怀孕后，我也想过日子要好好过，即使男人指望不上，我还有孩子。

不知道是不是因为体质原因，我怀孕后各种不顺，班也上不了，还要打保胎针。一哲对我一点都不上心，也不愿因此推掉牌约。

有天晚上我实在忍不住，跟一哲吵了两句，他急着出门，推了我一把。就这么一推，孩子没了。

我在医院醒来的时候，看到一哲一脸憔悴，他妈妈握着我的手一直说对不起。

出院后，我提出离婚，一哲妈妈当场就哭晕了，我家人也不同意，给我分析利弊，总之，就算一哲是个混蛋，也要跟他终老一生。

但我已经不愿意再跟一哲扯上一点关系了。

一哲同意离婚，但不能让两家父母知道，怕他妈妈受不了。而且房子贷款没还完，他再出去租房压力太大。我们约定，生活、感情都互不干涉。

我知道一哲是为我着想，婚房离我单位走路五分钟，按照周围的房价，即使租个单室套，也要花掉我一半的薪水，我毕业才两年，买房根本不可能。他也有他的难处。同居的事就这么定下来了。

想坦白一切

不知道是没了孩子对一哲也有不小的打击，还是跟我们从夫妻变成陌路，关系不再针尖对麦芒。他整个人都柔软了很多，跟我说话不再高高在上，生活也规律了起来。打牌的活动从一周三次，减少到两次，后来就完全戒了。

周末他会去菜场买菜烧饭，我在家会邀请我一起吃。我身体不舒服，他也能看出来了，主动帮我倒水、煲粥，特别暖人心。有时候我们也会坐下来聊聊天，他让我趁着年轻，赶紧找个好男人。我体质差，又流过产，年纪大了成了高龄产妇，要受罪的。

我也跟他说，再结婚，别对人家这么凶了，要知道疼人，做个好老公。

这个家里出现了从未有过的和谐，我们以朋友的方式相处，偶尔假扮夫妻回父母家串门。

如果不是一哲带立琪回家，我以为我们会这样一直过下去。立琪看起来年纪比我大，但很有气质，一看就是那种温顺贤惠的女人。我回家的时候，她正和一哲在厨房里做饭。她的围裙松了，一哲细心地帮她重新系了起来。这一幕竟让我醋意大发，恨不得瞬间和立琪移位。

一哲邀请我一起吃晚饭，我拒绝了。我自己关在房间，脑补了他们恩爱的场景，心里堵得慌。送走立琪，一哲问我意见，“你觉得怎么样？”

我假装镇定，“挺好的。”

“我们交往一段时间了，她教会了我很多东西。”一哲说他想去跟他家人说明事实，我们已经离婚了，他想和立琪重新组建家庭。

可我舍不得了。我想出理由百般阻挠，“离婚又结婚，这么大的信息量你妈能接受吗？”“你对立琪足够了解吗？”

我的问题让一哲也有些犹豫。其实，我也不确定，挽回这样一个人，到底值不值得？

记者手记:人家已经放下前行，你却还想回到过去，结局大多南辕北辙。